

## 短新闻

## 再说平安

## 平安点滴

## 浙江海盐 新疆沙雅 两地孩子同上法治课

通讯员 魏洁萍 陈怡心

本报讯 日前,海盐县检察院杜鹃姐姐工作室联合海盐县三毛小学、新疆阿克苏地区沙雅县幸福小学开展了一堂以“携手落实‘两法’,共护祖国未来”为主题的空中法治云课堂。

“短片里的小朋友分别遭受了哪几种侵害?”“性侵害只发生在陌生人之间吗?”“如果你是短片里的小朋友,你会怎么做?”……法治云课堂上,检察干警结合真实案例,通过视频、交流互动的方式,从知侵害、晓预防、寻对策三个方面开展预防未成年人遭受不法侵害法治宣传。

“这堂法治课,让我知道性侵害并不仅是行为上的,还包括言语上的、视觉上的侵害。”同学们踊跃参与、各抒己见,在轻松活跃的氛围中增强自我保护意识。

“能和远在5000公里外的海盐小伙伴们一起上课很有趣,希望今后这样的课堂能多一点。”课堂结束后,学生布麦尔耶米·艾则孜依依不舍地说。

“新疆沙雅县是嘉兴市对口支援地区之一。我们通过检校合作平台,为两地孩子同上一堂法治课,旨在打造两地青少年民族友谊纽带,推进法治教育资源共享,实现法治共富。”海盐县检察院检察长张震宇介绍,此次同频共享的法治课还将以在线课堂的形式呈现给两地的2000余名学生。未来,杜鹃姐姐工作室还将常态化开展一系列法治云课堂,为两地青少年健康成长保驾护航。

## 拆穿养老诈骗“鬼把戏”

通讯员 方蓓

本报讯 近日,义乌市公安局赤岸派出所组织民警开展打击整治养老诈骗宣传活动。民警深入辖区,用通俗易懂的语言,向老年人讲述发生在身边的各种养老诈骗案例,拆穿投资理财、保健用品等十余种常见的养老诈骗“鬼把戏”,提醒老年人要注意自身财务安全,对提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣传“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等诈骗行为要提高警惕,仔细甄别,避免上当受骗,切实守护好自己的养老钱。

## 破小案护民生

通讯员 徐步文

本报讯 近日,东阳市公安局佐村派出所民警上门走访佐村镇某山村养殖专业户老黄。

69岁的老黄以养牛羊为业。不久前,他发现少了一只成年羊,按当时市价约1700元。接到报警后,民警李琳凯、辅警金航等马上赶到他家,了解情况,分头走访,得知有村民曾看见一个三单乡前田村的人头天晚上11点多开车将羊拉走了。民警循线追查,真相出乎意料。原来是老黄儿子一时手头紧欠朋友钱,瞒着老爸抓了一只羊抵债。老黄将儿子数落一顿后,对民警再三表示歉意。民警也对小黄上了堂法治课,随后儿子向老爸认错。

认真破小案,全力护民生。佐村派出所聚焦“降警情、控发案”,织密“党建+警格+网格”,辖区传统侵财警情2021年平均每月发2起,与上年同比下降29.4%,今年截至5月26日零发案。

## 安全伴童年

近日,德清县消防救援大队党委群策群力,在开展调研的基础上,积极探索少年儿童消防安全教育协作机制,与县少工委、教育局等部门沟通协作,成立红领巾学院“消防教育分院”,加强对全县中小学生的消防安全教育。

通讯员 吴德琴



## 防火“粽”相伴

近日,安吉县消防救援大队与辖区广场社区共同举行“浓情端午·消防宣传‘粽’相伴”活动,宣传消防安全知识,共包爱心粽。

通讯员 张燕飞



## 小小立法员

六一临近,宁波市海曙区人民法院石碶法庭与石碶司法所等部门到辖区小学开展普法宣传。在虚拟魔法世界中,12名小学生担任“立法员”,根据《魔法周报》中发生的事件提出需要制定的法条,并陈述所提法条的重要性,最后投票表决通过。活动让学生们懂得了立法的重要性。

通讯员 李志



## 回归“母亲河”

“世界环境日”来临之际,余姚市人民法院联合当地检察院、农业农村局、市生态环境局余姚分局等单位开展“绿水青山 法治护航”增殖放流活动,540余万尾鱼苗游入江水,为余姚“母亲河”姚江增添生机活力。

通讯员 郑珊珊



## 守护“钱袋子”

近日,建德钦堂乡综治办联合市法院邀请退休法官深入各村,开展以“诈骗形式花样多,一不小心就掉坑”为主题的反诈宣讲,向老年人介绍诈骗类型和典型案例,并发放反诈宣传册,提高老年人的反诈意识。

通讯员 熊雪勇



## 织密网络防护网

通讯员 樊晨航 江媛 郑思晴

本报讯 近日,常山县公安局在县网信办、大数据中心的支持下组建了网络应急处置专业化服务小分队,聘请多名网络专家,组建县网络安全等级保护专家库,围绕网络安全、信息安全、网络病毒预警、打击网络犯罪等方面,为全县100多家重点单位、企业提供有力保护。

“我县企业大多数网络结构简单,容易受到不法分子攻击,甚至有可能通过病毒对我们进行敲诈勒索等。县公安局能够看到我们企业的薄弱点,组建服务小分队,对我们来说真是太好了。”常山柚团网络科技服务部负责人说。

今后,常山县公安局还将建立反电诈小分队、法律服务小分队等,通过线上线下的专业技能培训,不断提高企业防范各类风险的能力。

## 禁种铲毒无死角

通讯员 蒋卫东 朱金晓 葛旭刚

本报讯 不久前,义乌市佛堂镇义南工业区边上有某村庄一农户因自家菜园里种植了33株罂粟,被人举报至派出所。民警及时赶到并予以铲除。该农户说,种子是今年1月时他向路边一卖草药的小摊贩买药时对方给的,因听信罂粟可以治病,就种到了自家菜园中。民警当场进行批评教育。

为杜绝类似情况出现,连日来,佛堂镇综治办联合义乌市禁毒大队开展了禁种铲毒宣传,深入田间地头、住户“小菜园”、厂区社区废弃宅院等地,开展拉网式踏查,做到铲毒务尽、不留死角,确保“零种植”“零产量”。

佛堂镇综治办负责人表示,他们还将进校园、进农村、进企业、进网络,线上通过微信群、直播、朋友圈等,线下通过悬挂横幅、张贴海报、广播宣传、发放告知书等,确保“路口有标语、村部有海报、家家有手册、广播有声音、屏幕有视频、举报有通道”,让“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”观念深入人心。

## 撑起法治保护伞

通讯员 彭羚

本报讯 近日,宁海县人民法院联合县妇联在车河社区揭牌成立家事“共享法庭”,进一步深化家事审判方式和工作机制改革,依法妥善处理婚姻家庭纠纷。

活动现场举行了妇女儿童驿站、家事“共享法庭”共建签约仪式,并举办家事纠纷化解调处座谈会,详细介绍该“共享法庭”的功能、家事纠纷审理工作机制等,并就这类纠纷调处过程中存在的困难及如何有效利用“共享法庭”进行交流。

## 反诈儿歌唱起来

“你拍一我拍一,理性投资少投机;你拍二我拍二,高息利诱别去理……”近日,在诸暨市荣怀幼儿园,小朋友们在城东派出所民警陈巧琪、石皓天的带领下,唱起《防诈骗拍手歌》。这首儿歌由诸暨市公安局改编,通过教授小朋友反诈知识,带动家长了解常见的电诈形式,提高他们的反诈意识。

通讯员 蒋建飞 何昊

